

民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管 民生公司党委宣传部主办

2022年第1期 总第706期 2022年1月15日 渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

汲取奋进力量 推动公司发展

——集团党委理论学习中心组专题学习党的十九届六中全会精神

连日来，集团党委理论学习中心组（扩大）先后分专题举行学习会，围绕深刻领会党百年奋斗的主题主线和重大成就、深刻领会党百年奋斗的历史意义和历史经验、深刻领会新时代历史性成就和历史性变革、深刻领会“两个确立”的决定性意义等专题，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，引导领导干部把思想和行动统一到中央和市委全会精神上来，汲取奋进力量，推动公司高质量发展。集团党委副书记黄霞主持会议并讲话。

专题学习在市委宣讲团宣讲、个人学习基础上，采用原文领学、中心发言、交流发言的方式开展，党委及行政领导班子成员围绕学习主题，联系自身思想和工作实际，从多个角度畅谈学习心得和思想认识。

会议指出，学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。深刻领会党百年奋斗的主题主线和重大成就，要学出政治

自觉，学出初心使命，学出历史自信、学出责任担当，将思想和行动统一到全会精神上来，统一到党中央的决策部署上来；深刻领会党百年奋斗的历史意义和历史经验，要把握好历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，坚持正确党史观、树立大历史观，在对历史的深入思考中认清历史方位、增强历史自信、把握历史主动，增强历史自觉、汲取历史智慧；深刻领会新时代历史性成就和历史性变革，要从在坚持党的全面领导、全面从严治党等13个方面学深悟透，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平；深刻领会“两个确立”的决定性意义，要提高政治站位、深化思想认识，始终知行合一，切实增强拥护“两个确立”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，并将其转化为做到“两个维护”的实际行动。

黄霞在专题学习会上强调，深入学习领会党的十九届六中全会精神，要从党的百年奋斗中看清楚我们为什

么能够成功，弄明白未来我们怎样才能继续成功。百年征程波澜壮阔，百年奋斗成就辉煌。过去一百年，党向人民交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。领导干部要积极推进学习成果的转化落实，着力把学习成效体现到提高政治能力上、体现到推动事业发展上，以更加坚定的信心、更强的责任感、使命感，做好当前的工作，落实领导班子成员的责任担当，团结带领公司员工，以史为鉴、开创未来，积极推动公司改革发展应变局、育新机、开新局，迎接党的二十大和市第六次党代会召开。站在新的历史起点上，我们必须倍加珍惜、长期坚持党百年奋斗的历史经验，并在新时代实践中传承好、发扬好，在新征程上继续书写新的历史奇迹。

（申玲 讯）

公司对安全生产、信访稳定和疫情防控工作再强调再部署

连日来，公司连续召开会议，传达1月8日全市安全生产和疫情防控工作电视电话会议，1月9日市国资系统安全生产、信访稳定和疫情防控工作电视电话会议等会议精神，对公司近期安全生产、信访稳定、疫情防控有关工作进行了再强调和再部署，确保公司职工生命安全和公司疫情防控形势稳定。

2021年12月16日，公司召开疫情防控领导小组会，传达12月15日市国资委召开市属国有企业疫情防控工作电视电话会议精神，要求公司各级领导要充分认识到疫情防控形势的严峻性和复杂性，层层压实责任，警惕麻痹思想和松劲心态；各单位要强化责任落实，制定符合本单位的疫情防控措施方案，提升应急处置能力，从速从快报送涉疫信息，从严从细抓好防疫工作。

2021年12月27日，公司印发《民生集团近期新冠疫情防控工作的紧急通知》，疫情防控领导小组组长黄霞组织各部门、各单位疫情防控工作小组组长召开会议，就近期防疫工作进行专题部署和安排，确保层层推进责任落实。

1月11日，公司召开安全生产、信访稳定和疫情防控工作会议，集团党委副书记黄霞同志传达1月8日全市安全生产和疫情防控工作电视电话会议和1月9日市国资系统安全生产、信访稳定和疫情防控工作电视电话会议精神，并结合会议精神，对公司近期安全生产、信访稳定、疫情防控有关工作进行了再强调和再部署。

公司要求，各单位要进一步提高政治站位，强化思想认识，严格按照中央、国务院决策部署和市委、市政府及市国资

委的工作要求，认真贯彻落实，统筹抓好公司生产安全、信访稳定和疫情防控，展现国企担当，维护社会大局和谐稳定；即刻组织开展“拉网式”安全生产、信访稳定和疫情防控大排查、大整治；继续扎实做好疫情防控工作；建立健全应急预案，提高应急处置能力，确保一旦出现突发情况能够在第一时间科学稳妥处置。公司纪委办、安监部、保安课要对各单位大排查、大整治工作进行监督、检查，确保大排查、大整治工作实有成效。

公司强调，各单位要增强责任意识，强化并完善责任链条，层层落实主体责任，牢固树立全员安全责任落实的意识。明确各单位/部门主要负责人是公司安全管理、信访稳定和疫情防控的第一责任人，各级领导班子要切实履行“一岗双责”责任。（徐鼎力 李俊 讯）

市财政局通报表扬
民生集团受到

12月31日，重庆市财政局发出《关于2021年国有企业财务信息管理工作情况的通报》，民生集团在2020决算填报和2021年月度快报填报中的优秀表现获通报表扬。

在财政报送体系的30余家市属国有企业集团中同时获得两项通报表扬殊荣的仅8家，这不仅是对公司坚决执行上级部门管理要求的肯定，更是对公司全体财务人员兢兢业业履职的肯定。公司全体财务人员将继续发扬民生精神，在平凡的工作岗位做出不平凡的成绩。

（马澜菁 讯）

绿色环保氢能源 助力成渝新走廊



申玲/摄

随着国家双碳目标的提出，2021年11月，重庆市人民政府办公厅印发《重庆市支持氢燃料电池汽车推广应用政策措施（2021—2023年）》，为积极响应政府号召、体现国企担当，同月，民生物流有限公司率先订购两辆庆铃氢燃料电池商用车，与战略合作伙伴重庆庆铃汽车股份有限公司牵手，共同助力打造成渝双城氢走廊、中国西部（重庆）氢谷。12月，物流公司驾驶员在庆铃技术人员全程陪同下，驾驶两车成功完成从重庆到成都往返运输任务，首次实现氢燃料电池商用车在成渝城际之间运输。

该车货箱尺寸达4.5米，货箱容积20立方米，相比传统的4.2米车型，在装载方量方面优势明显；通过其自身配备的三个氢气罐，可加装11公斤氢气燃料，综合实际续航里程350公里，成本介于传统燃油车与电车之间。

目前，两车已常态化开展成渝城际之间的运输。同时，在大重庆范围内和城区内广泛开展进口电脑配件、轮胎、百货、食品、水果等运输配送，为推动成渝地区双城经济圈建设，实现“碳达峰”“碳中和”目标作出积极贡献。

（刘敏 讯）

亲爱的全体民生家人们：

新春佳节即将来临，我代表公司向大家致以新春的祝福和节日的慰问，对大家一年来的辛勤工作和你们家人的全力支持表示衷心的感谢。大家辛苦了！

2021年是“十四五”开局之年，也是中国共产党成立100周年，在以习近平同志为核心的党中央领导下，公司开展了一系列党史学习教育主题活动；面对“需求收缩、供给冲击、预期转弱”的经济下行三重压力，民生员工稳字当头，稳中求进；新冠疫情虽然已经得到控制，但各地仍时有散发，不容乐观；同时结合公司职工思想教育“迎难而上，做拼搏奋进的民生人”主题，全体民生人学史力行，砥砺奋进，在党建工作、疫情防控、职工教育、安全生产等各方面都做出了不错的成绩，把公司的发展推向了一个新的高度。

常年在长江上航行、打转的船员同志们、在祖国大江南北公路上奔驰的驾驶员同志们舍小家，顾大家。不管白天黑夜都坚守在码头现场的同志们顶严寒冒酷暑，饱受日晒雨淋毫无怨言。半夜还在与国外客户联系的业务员们，你们一心扑在工作上，克服时差开拓市场。操作部门的同志们加班加点，努力为客户提供高效的服务。船舶运行管理部门的同志日夜奋战在生产岗位上，努力抓好船舶生产运行调度、修理以及建造等工作。各地分支机构的同志们常年远离总公司，有的同志甚至远离家乡、远离家人却无怨无悔。职能部门的同志们，在关心职工、为生产部门服务方面做了很多繁琐重复的事，始终保持着高昂的激情和旺盛的斗志。正是大家团结一心，攻坚克难，奋力拼搏，公司才取得了很好的效益，尤其是海运，创了新高。你们不管什么职务，不管在哪个工作岗位，都是一心一意为了公司发展，为了复兴国家的强国梦。

同志们，2022年即将到来。在新的一年里，新冠疫情常态化防控仍将延续，公司将迎来更多难以预期的机遇，也有困难和挑战，希望全体民生人继续坚定不移地在以习近平同志为核心的党中央的领导下，坚定不移地继承和发扬公司以爱国主义为核心的民生精神，团结协作，锐意进取，为实现2022年的工作目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献你们的智慧和力量。

祝大家春节快乐！身体健康！阖家幸福！

卢国纪

2022年1月15日



春节慰问信